İZMİR KARABAĞLAR BELEDİYE MECLİSİNİN 07.10.2022 GÜNLÜ EKİM AYININ                   3. BİRLEŞİMİNE AİT TUTANAK ÖZETİ

 HAZIR OLANLAR:


	Muhittin SELVİTOPU, Adem KEMERKAYA, Ahmet DAVULCU, Ahmet ŞAFAK, Aliriza ÇAMUR, Baki DURMUŞ, Bilen ARAS, Bülent SÖZÜPEK, Can ERSOY, Cengiz AKTAŞ, Ceyhan KAYHAN, Derya PALA, Dila KOYURGA, Faysal ACAR, Fırat EROĞLU, Fikret MISIRLI, Halime Hannan YILDIZ, Hüseyin UZUN, İbrahim ULUBAŞ, İnan KARAKOYUN, Mehmet AYDOĞAN, Metin ALTINAĞIZ, Murat Baran UYGUN, Mustafa Alper GÜLDALI, Mümtaz RODOS, Nedim TOPALOĞLU, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Okan ARAS, Sait KARAASLAN, Selami İYİER, Serap EYCE, Servinaz ÖMÜR, Tarkan Fikret ÇALIK, Turabi Bülent EMRE, Zafer Levent YILDIR.

BAŞKAN- Değerli meclis üyelerimiz, Karabağlar Belediye Meclisi 2022 yılı Ekim ayı meclis toplantımızın 3. birleşimini açıyorum. Yeterli çoğunluğumuz vardır. Değerli meclis üyelerimiz, aramızda misafirlerimiz var. Ben onlara bir hoş geldiniz demek istiyorum. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar İlçe Başkanı Sayın Mehmet TÜRKBAY hoş geldiniz. AK Parti Karabağlar Yerel Yönetimlerden Sorumlu İlçe Başkanı Şehmus GÜLTEKİN hoş geldiniz diyorum. Milliyetçi Hareket Partisi Başkan Yardımcıları Dursun KURTLU, Gökhan GÜMÜŞ, Münir ÖZÇELİK, Hatice YAVUZ URAL hoş geldiniz diyorum. Değerli meclis üyelerimiz, bugün Mevlit Kandili. Mevlidin ülkemize barış, huzur, hayırlar getirmesini diliyorum. Ayrıca geçmişte belki unuttuk meclis üyemiz Sayın Mümtaz RODOS’un kayınpederi vefat etmişti ona da başsağlığı meclisimiz adına iletiyorum. Değerli meclis üyelerimiz, tabii önümüzde bu ayın bir farklı önemi var. Ay sonu yani 29 Ekim 2022’de Cumhuriyet Bayramı'nı hep birlikte kutlayacağız. Bu bayram da 100. yıl öncesi bir bayram. O anlamıyla da ülkemiz geçmişi açısından önemli bir tarih olacak. O gün de belediyemizin de etkinlikleri olacak onları da sizlere duyuracağız. Şimdiden herkesin bütün Karabağlar'ın meclisimizin Cumhuriyet Bayramını kutluyorum. Evet değerli meclis üyelerimiz, bugün tabii ki ağırlıklı olarak 2023 yılı performans programı ve bütçemizi görüşeceğiz. Ama komisyonlardan gelen 2 rapor var. 05.10.2022 tarihinden sonra sonuçlanan raporlar. Önce o raporları okutuyorum 1 no.lu rapor buyurun.
		(72/2022-Belediyemizce hazırlanan “Bağımsız Sıfır Atık Toplayıcıları Çalışma Usul ve Esasları” hakkındaki düzenlemenin oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin İmar-Hukuk-Çevre Komisyonu Raporları okunduktan sonra.)
		BAŞKAN- Raporlar hakkında söz isteyen buyurun? Buyurun Levent Bey.
		Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması bizim için uygundur.
		BAŞKAN- AK Parti grubu. Buyurun Alper Bey.
		Mustafa Alper GÜLDALI- Uygundur Başkanım.
		BAŞKAN- 1 no.lu raporu komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oy birliği ile kabul edilmiştir. 2 no.lu rapor.
		(90/2022-Bahçelievler Mahallesi, Ali Rıza Avni Bulvarı, No:1 Karabağlar/İzmir adresinde bulunan iş yerinin Belediye Meclisimizin 07.08.2015 tarihli ve 146/2015 sayılı kararı ile Karabağlar Spor ve İnşaat Taahhüt Doğalgaz Maden Enerji Gıda Bilişim Sanayi ve Ticaret A.Ş’ye verilmiş olan 10 yıllık intifa hakkının, taşınmazın teslim edilmesi nedeniyle 04.10.2022 teslim tarihi itibari ile kaldırılması ve önerge ekindeki krokide işaretli (Kapalı Alan (A=988,00 m²) + Açık Alan (B=1.277,00 m²)) toplam 2.265,00 m² yüzölçümlü alanın restoran - kafeterya olarak 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu'nun 45. maddesine göre açık teklif usulü ve 7 (yedi) yıl süre ile kiralanmasının oybirliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk - Plan ve Bütçe - Esnaf Komisyonu Raporları okunduktan sonra.)
		BAŞKAN-  Komisyon raporları hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.
		Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur.
		BAŞKAN- Buyurun Alper Bey.
		Mustafa Alper GÜLDALI- Sayın Başkan komisyonlardan geldiği şekliyle oylanması uygundur bizce de lakin şöyle bir şey var burası çok gözde bir tesisimiz bununla ilgili alınan karar sonrasında da meclisimize bir bilgilendirme yaparsanız iyi olur.
		BAŞKAN- 2 no.lu komisyon kararlarını komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oy birliği ile kabul edilmiştir. 3 no.lu komisyon rapor.
		(84/2022-5393 Sayılı Belediye Kanunu’nun 41.maddesi gereğince hazırlanan 2023 Yılı Performans Programının oyçokluğu ile uygun görüldüğüne ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu okunduktan sonra.)
		BAŞKAN- Evet bu rapor hakkında söz isteyen? Buyurun Levent Bey.
		Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan öncelikle bütçe ve performans programlarını görüşeceğimiz için her ikisini birlikte değerlendirmeyi öneriyoruz grup olarak.
		BAŞKAN-  AK Parti grubu.
		Mustafa Alper GÜLDALI- Uygundur.
		BAŞKAN- Gündemimizde olan 3 ve 4 no.lu performans programı ve gelir gider bütçe raporlarını birlikte görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oy birliği ile kabul edilmiştir. Şimdi performans programı okuttuk 4. Raporu da okutalım.
		(85/2022-5393 Sayılı Belediye Kanunu’nun 61. ve 62. maddeleri gereğince hazırlanan 2023 Mali Yılı ve izleyen iki yılın Gelir - Gider Tahminleri ile ekli tarife cetvelleri 13 maddeden ibaret bütçe kararnamesinin oyçokluğu ile uygun görüldüğüne ilişkin Plan ve Bütçe Komisyonu Raporu okunduktan sonra.)
		BAŞKAN- Değerli meclis üyeleri şimdi bu raporları görüşmelere açacağım. Öncelikle grup başkan vekillerine söz vereceğim 20'şer dakika. Daha sonra da meclis üyelerimize 10'ar dakikalık söz hakkı isteyene, arzu edene vereceğim. Evet gruplar adına konuşmak isteyen? Buyurun Levent Bey.
		Mustafa Alper GÜLDALI- Başkanım onu diğer türlü yapsak önce arkadaşlarımız konuşsa en son biz konuşsak.
		BAŞKAN- Usul olarak böyle, yanlış bilmiyorsam. Evet yani öncelikle grup başkan vekilleri görüşlerini bildirecek daha sonra da meclis üyelerimizden değerlendirme yapmak isteyenlere söz vereceğiz. Buyurun.
		Zafer Levent YILDIR- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, öncelikle nasıl bir yöntemle konuya yaklaştığımızı açıklamak isterim. Bildiğiniz gibi hepinizin bütçeleme sisteminde 3 tane unsur var; stratejik planlama, performans programı ve faaliyet raporu. Performans esaslı bütçeleme sistemi şu şekilde anlatılıyor yasada: Stratejik planlar ile bütünleşik bir doğrultuda hedeflerin belirlenmesi, uygulanması, nihayet hedeflerle uygulamanın ne derece örtüştüğünü saptayan ve bu işlevin gerçekleştirilebilmesi için ekonomik verileri bütçede bir araya getiren ve kullanan üçlü bir yapı. Bu yapı performans esaslı bütçeleme sistemi yerel yönetimlerin bütçeleme sistemi olarak en azından kabul edilmiş bir sistem. Kamu idarelerinde stratejik planlamaya ilişkin usul ve esaslar hakkında yönetmelikte performans programı stratejik planın yıllık uygulama dilimi olarak tanımlanmıştır. Biz bu doğrultuda değerlendirmelerimizi stratejik plan ile bağlantılı olarak yaptığımızı ve sonucun öncelikle belirtmek isterim gayet olumlu olduğunu, olumlu bulduğumuzu grup olarak belirtmek isterim. Bu arada yine öncelikle belirtmek isterim ki tüm fiyatlar o kadar yüksek rakamlar olmuş ki bu nedenle harcamalara ve gelir gider gibi rakamlara daha doğrusu tüm rakamlara karşı ilgimizi artırabilmek, konsantre olabilmek için de özel bir çaba sarf ettik. Şimdi burada bunlardan sonra bir takım tespitlerimiz var. Bu olumlu görüşümüzü destekleyen tespitlerimizi aktarmak isterim. 2020, 2021, 2022 ve 2023 yıllarına ait gerek gelir bütçesi gerçekleşmeleri ve öngörüleri 2022 ve 2023'ün söylüyorum, gerekse de gider bütçesi gerçekleşmeleri ve öngörüleri bizim için başarılı ve anlamlıdır. Ayrıca 2022 yılı için öngörülen kredinin kullanılmamış olması bile her şeye rağmen tüm belediye çalışmalarında yeterince dikkatli ve özenli davranıldığının tek değil ama önemli bir göstergesidir. Yine dikkatimizi çeken bir diğer konu makine parkı. Makine parkına katkı yapılması ve giderek daha da güçleniyor olmasını önemsediğimizi belirtmek isterim. Diğer taraftan temel belediyecilik hizmetlerinde gerçek ve başarılı bir kurumsallık ve ilgili bilincin yerleştiğini görmekten dolayı memnunuz. Asfalt üretiminin belediyemiz tarafından yapılıyor olması ve gayet etkin bir şekilde kullanılması nedeniyle vatandaşlarımızın memnuniyetini görmekten mutluyuz. Hayvan sağlığı konusunda yapılan çalışmalar etkin ve anlamlıdır. Veteriner Müdürlüğü'nün son olarak hayata geçirdiği tesisin çok önemli olduğunu düşünüyor ve takdirle karşılıyoruz. Bildiğiniz gibi Karabağlar bir mobilya kenti olarak da anılıyor. Bu doğrultuda büyük çabalarla gerçekleştirilen Mobilya Akademisinin, Karabağlar mobilya dünyasına çok önemli katkıları olacağına olan inancımız tamdır. Yine kentsel dönüşüm kentiyiz bildiğiniz gibi 700 hektara yakın kentsel dönüşüm alanımız var. 540 hektar bir 15 mahalleyi kapsayan, 3 mahalleyi yine birini kısmen olmak üzere 106 hektarlık bir kentsel dönüşüm alanımız ve 32 hektarlık alanımız var. Son günlerde gerçekleşen 106 hektarlık alanın planlarının onaylanması ve 540 hektarlık alanla ilgili 1/100000, 1/25000 ve 1/5000 nazım planlarının da onaylanmış olması bizim için bir sevinç vesilesi olmuştur. Yine dikkatimizi çeken bir başka noktayı belirtmek isterim. Pazar yerleri için ayrılan kaynak çok yerinde olmuştur. Önümüzdeki dönemde de belediyemizin her zaman olduğu gibi bundan sonra da her şeye rağmen yatırım hızını aynı şekilde sürdüreceğine inancımız tamdır. Sonuç olarak, gerek bütçe ve gerekse de performans programı grubumuzca çok olumlu ve anlamlı bulunmuştur. Sayın Başkan başta siz olmak üzere çalışmalarda emeği geçen tüm bürokrat arkadaşlarımıza teşekkür ederiz. Saygılarımla.
		BAŞKAN- Evet AK Parti grubundan Alper Bey buyurun.
		Mustafa Alper GÜLDALI- Sayın Başkan kıymetli meclis üyesi arkadaşlarım hepinizi saygıyla selamlıyorum. Şimdi tabii performans ve bütçeyi aynı şekilde değerlendiriyoruz bir arada. Zaten olması gereken de o. Elimizdeki bütçeye göre yapmak istediğiniz hayallerimizi de performans olarak hani Türkçesi bu, belirtiyorsunuz. Biz incelediğimizde şöyle bir şey görüyoruz. Yani koca, mega bir bütçe ile yani bunu yıllardır söylüyoruz ama yine söylemekte mahsur olmadığını düşünüyorum. Mega bir bütçeyle yaklaşık belediyemizin bütçesinin % 60’ına yakını sadece belediyemizi idame ettirebilme adına kullanılan bir bütçe. Geriye kalan % 40’lık bölümünün de belediye hizmetlerinde günlük kullanımlara aktarılması gereken bir rakam içerisinden yatırıma ayrılan kısmın sadece % 10 olduğunu görüyoruz. Yani biz Karabağlar Belediyesi'nde bu kadar büyük bir ilçe olarak yeni planladığınız yatırımlarınız anlamında görebildiğim sadece bir pazar yeri Yeşilyurt'ta, taziye ve semt evi ve bir iki tane pazar yerinin çatısının onarımı ile alakalı yeni yatırımlar olarak göreceğimiz şeyleri görebiliyorum. Bunlar da yaklaşık koca bir bütçenin içerisinde 95 milyon lira gibi bir safhada kalıyor. Bunun haricinde performans olarak baktığımızda 58 mahallesi olan bir ilçede 6 kilometre diye bahsettiğimiz bir asfaltlama çalışması görüyoruz. 6 kilometrenin hani kilometre olarak değil de ton bazında tonaj bazında ne kadarlık bir iş yaptık veya 6 kilometrenin ne kadarını yaptık, hani kaç kilometrede 6 kilometre yaptık bunları tam olarak göremiyoruz. O yüzden biz yani bütçeye ve performansa olumsuz oy kullanacağımızı bildirir, saygılar sunarım.
		BAŞKAN- Şimdi meclis üyelerimize tek tek söz vereceğim. Söz verenler ellerini de kaldırılırsa sıraya göre veririm. Buyurun Baki Bey.
		Baki DURMUŞ-  Teşekkür ederim Sayın Başkanım. Değerli meclis üyelerim, 2023 yılı mali yılı ve izleyen iki yılın gelir tahminleri ile ilgili arkadaşlarımızın gelirler konusunda oy birliğine verirken, giderler kısmındaki 13 maddelik kısmına da oy çokluğuyla karar verdiklerini söylüyorlar. Değerli arkadaşlar gerçekten de Karabağlar Belediyemizin sahada 2023 yılına hazırlık olarak bu yılla ve geçmiş yılla ilgili çok ciddi ve kayda değer hizmetler yapıldığını görüyoruz. Arkadaşımızın izah ettiği şekilde sadece çatı ve 6000 kilometre 6000 metrelik bir siyah asfaltı değil, park bahçeleri, gençlik merkezini, semt merkezlerini sayabileceğimiz bir sürü hizmetlerin olduğunu da söyleyebiliriz. Söylemiş olduğu o kalemler şeklinde hizmet yapan bir belediye değil 13 maddeyi içeren bütün kalemlerde, sahada, her yerde bütün müdürlüklerimizi de kendi ilgi alanlarını ilgilendiren kısımlarda da çok ciddi hizmetler yaptığını da görüyoruz. Bu bütçe aman aman çok büyük bir rakamlara hitap eden bir bütçede değil. Bu yaklaşık bir bütçe tahmini konulurken ülkede son bir buçuk iki yıldır süregelen muhasebe terimi ile enflasyon, deflasyon, devalüasyon, emisyon, simülasyon gibi karmaşık bir yapıya dönüşmüş bir ekonomik gidişatın karşısında bu ekonomide bunların karşısında şaşırmış durumda olan böyle bir bütçenin hazırlanması kadarda normal ve doğru bir bütçe tahmini olarak söylememiz de doğru olmuş olacak. Değerli arkadaşlar bu performans ve bütçe ile ilgili hazırlık çalışmaları yapan bugüne kadar ve bundan sonra da bu hazırlık çalışmaları içerisinde bulunacak olan Karabağlar Belediyesi Başkan Yardımcıları, başta Başkanımız olmak üzere başkan yardımcılarımız, müdürlerimiz ve diğer emekçi arkadaşlarımıza hakikaten de ama hakikaten de teşekkür eder bütün arkadaşlarımıza yürekten başarılar dilerim. Teşekkür ediyorum başkanım.
		BAŞKAN- Evet başka söz isteyen? Buyurun İbrahim Bey, sonra Adem Bey.
	İbrahim ULUBAŞ- Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, sözlerime başlamadan önce ben de alemlere rahmet olarak gönderilen Peygamber Efendimizin doğum günü olan Mevlit Kandilimizi kutluyorum. Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, Karabağlar Belediyesi 2023 yılı bütçe tasarısı ve performans programı için sadece bütçe için performans için Hüseyin ağabeyim söz alacak. AK Parti adına söz almış bulunmaktayım. Bütçe tasarısı 2023 yılı mali yılı içerisinde Karabağlar Belediyesi'ne ait olarak gelir ve gider tahminlerini gösteren gelirlerin ne şekilde toplanacağı giderlerin ve yatırımların planlanarak ödeneklere izin veren en önemli meclis kararlarından biridir. Bütçe tasarısı, stratejik plan ve gelecek yılki yatırımlarımıza yön verecek performans programı ile birlikte dikkate alınarak izleyen yılın gelir ve gider tahminleri ile birlikte görüşülür ve değerlendirir. Bütçe tahmini, bütçe tasarısı, belediye faaliyetlerinin plan ve programlarının gerçekleri ile fayda ve maliyet unsurları göz önünde tutularak verimlilik, tutumluluk ilkeleri ile standartlara uygun olarak hazırlanır ve uygulanır. Sayın Başkan 2020, 2021, 2022 ve 2023 bütçelerini incelediğimizde sadece rakamların değiştiğini, gider kalemlerinde aynı oranlarda olduğunu görmekteyiz. 2022 yılında gider bütçesi 495 milyon, gelir bütçesi 560 milyon öngörülmüştü. 2 defa 170 milyon ve 60 milyon bütçe artırımına giderek 725 milyon gider 685 milyon gelir bütçesi olarak açıkladınız. Geçen yılla bu yılın bütçesi arasında % 153 artış olduğunu görmekteyiz. Sene içerisindeki ek bütçe artırımlarından sonra bu oran giderlerde %72 gelirler de ise % 68 artmış olduğunu görmekteyiz. Bu yıl da sene içerisinde herhangi bir artışa gidilecek mi? Karabağlar Belediyesi 2023 yılı bütçe giderlerinin 1 milyar 250 milyon, bütçe gelirlerinin ise 1 milyon 150 milyon olarak öngörülmüştür. Burada gördüğümüz kadarıyla 100 milyon liralık bir borçlanma düşünülmektedir. Sayın Başkan, daha önceki yıllarda söylediğim gibi 2023 bütçesine de en büyük harcama kalemleri personel giderleri olduğunu görmekteyiz. Bütçemizin % 60, %58.6’sı yani 733 milyon 222 bini personel giderleri kapsamında geriye kalan % 40’lık bir bütçe ile Karabağlar için yeni bir proje ve yatırımın yapılamayacağı da aşikardır. Bütçe içinde 100 milyonluk bir borçlanmadan bahsediyorsunuz. Fakat performans değerlendirmesine baktığımda bir tane pazar yeri, semt merkezi başka herhangi bir yatırım ve projemizden bahsetmiyorsunuz. Sayın Başkan yapılması planlanan yatırımlarımıza baktığımızda bir tane pazar yerinin yapılması ve mevcut pazar yerlerinin bazılarının üzerinin kapatılması için 95 milyon gibi bir rakam ayırmışız. Bir adet semt merkezi yapımı için 19 milyon 800 bin lira, bir adet spor tesisi yapımı ve mevcut tesislerin bakım ve onarım için 28 milyon, tüm sosyal donatı hizmet binaları, okul, ibadethane bakım ve onarım için 14 milyon 100 bin lira, park ve yeşil alan bakım ve onarımı için 47 milyon 151 bin lira, sokak ve yol yapımı için 72 milyon 250 bin lira, temizlik hizmetleri için 124 milyon 250 bin lira, sağlık hizmetleri için 3 milyon 882 bin lira, sokak hayvanları için 4 milyon 456 bin lira, ayni ve nakdi yardım için 15 milyon 130 bin lira, sportif faaliyetler için 4 milyon 840 bin lira, eğitim hizmetleri için 1 milyon 900 bin lira ayrıldığını okurken dikkatimi çeken bu maddeler ve kalemler içinde yapılması planlanan sadece bir pazar yeri ve semt evi ve Atatürk Gençlik Merkezinin sadece %25'lik kısmı için ayırdığımız bir meblağ. Atatürk Gençlik Merkezinin de %24'ü 2021 yılında, %41'i 2022 yılında bu yıl, 2023'te de %35'i bitecek şekilde diye ayırmışsınız. %75’i İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafından karşılanıyor. Bu 2021 yılında 95 milyon liraya çıkan bir proje. Projenin bitiminde ne kadara bitecek onu öğrenmek istiyorum. Sayın Başkan yatırımlar için ayırdığımız 215 milyon sizce Karabağlar için yeterli mi? Bütçe içerisindeki en çok dikkat çeken konu ise sosyal yardımlar adı altında ihtiyaç sahipleri ailelere verilmesi gereken 11 milyon 500 bin lira. Bu da bütçemizin 0.9’unu oluşturmaktadır. Sayın Başkan Karabağlar çok dar gelirli ailelerin olduğu, birçok ilden bile büyük 500 bin nüfuslu bir ilçe. Daha küçük ilçelerde bile bu oran %3, %5 gibi sosyal yardımlaşma yapılırken bizim ilçemizde yüzde %0.9 gibi bir oranda kalmış. Sizce bu oran yeterli mi? 2023 yılında ise öngörülen borçlanma 100 milyon olarak görülmektedir. Seçildiğimiz 2019 yılından itibaren kağıt üzerinde bekleyen ve her yıl proje olarak karşımıza çıkan örneğin Üçkuyular Pazar Yeri, General Kazım Özalp Pazar Yeri, Yeşilyurt Pazar Yeri gibi projelerden daha ileriye gidemeyerek faaliyetlerde dahi faaliyetleri dahi tamamlasanız Karabağlar'da yaşayan vatandaşlarımızın en azından pazar konusunda rahatlatmış olursunuz. Örneğin, Fahrettin Altay Pazar Yeri vardı. Bu pazar yeri kalktı. Yaklaşık 7-8 mahalleyi ilgilendiren bir pazar yeriydi. Fahrettin Altay, Üçkuyular, Muammer Akar, Esentepe, General Kazım Özalp orada bir tane pazar yeri yok. Bir oradaki vatandaşlarımız Balçova hudutlarında bulunan köprü altındaki pazar yerine gitmek mecburiyetinde kalıyor. Sayın Başkan, Karabağlar Belediyemizi 100 milyon borçlanma yoluna sokarken aynı zamanda 5 milyon borç vermekten bahsediyorsunuz. Borç verecek 5 milyon paramız varsa neden 100 milyon borçlanıyoruz. Verilecek 5 milyon borcu nereye ve kime vereceğiz? Sayın Başkan ben bütçe ve performansı incelediğimde işin açıkçası yapılacak asfaltların, otopark problemi çözebilecek belirli otoparkların, belli birkaç battı çıktı ile eziyet haline gelen trafiğimizin çözülmesine katkı koyacak projeler ile karşılaşmayı beklerken sadece bir pazar yeri ve semt evi ve Atatürk Gençlik Merkezinin tamamlanması gibi projeler. Ondan daha ileriye gidememişiz. Karabağlar gibi metropol bir ilçenin daha çok projeyi, yatırımı ve hizmeti hak ettiğini düşünüyorum. Daha iyi planlama ve bütçeleme ile bunun başarılması mümkündür. Bu doğrultuda yapılacak tüm çalışmaların Karabağlar'da daha değerli kılınacağını düşünüyorum. Söz konusu Karabağlarımız ve vatandaşımız için yapılacak tüm çalışmalarda da yanınızda olacağımı bildirir, herkese iyi akşamlar dilerim.
	BAŞKAN- Evet Adem Bey buyurun.
Adem KEMERKAYA- Sayın Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, kıymetli misafirler, 2023 yılı performans programı ve bütçe ile ilgili söz almış bulunmaktayım. Bahsedeceğim konuların bir tanesi öncelikle temizlik işlerindeki araç sayısındaki düşüş. Sayın Başkanım geçen yıl 13 olan aracımız, araç sayımız belediyeye ait bu yıl 10’a düşürülmüştür. Bir önceki yılda 18’di bu araç sayımız. Her geçen yıl azar azar düşüş vardır. Temizlik işlerinin personel dağılımı da 2021’de 244, 2022'de 237, 2023'te 226. Yani her geçen yıl temizlik işleri personel sayısında da eksilme vardır. Buna rağmen 2023 performans programında yardımcı büro elemanında 20 kişilik bir artış söz konusudur. Sayın Başkan araç sayısındaki düşüş ve personel sayısındaki düşüş ile performans artırılabilir mi? Öncelikle bunu sormak isterim. Bir diğer konu Sayın Başkanım Karabağlar Yeşillik Caddesi'nde 2 Ağustos 2019 yılında karayollarından Büyükşehir Belediyesi'ne yaklaşık 9 kilometrelik bir hat devir edilmiştir. Bu otoban bağlantısından şaraphane kavşağına kadar tekamül etmektedir. Bizi ilgilendiren kısmı yaklaşık 5 kilometrelik bir kısmıdır. Buca Köprüsü kavşağına kadar. Bu 5 kilometrelik kısımda sadece 3 tane üstgeçit bulunmaktadır. Bununla ilgili herhangi bir girişimde bulunuldu mu veya bulunulacak mı? Bir diğer konu, Sayın Başkanım performans programının 9 ana başlıktan biri olan 7. madde, eğitimli ve başarılı nesiller yetişmesine destek olarak Karabağlar'a eğitim seviyesi yüksek bir ilçe durumuna getirmek. Konu başlığında geçen yıl 1 milyon 975 bin olan ayrılan bütçe bu yıl 1 milyon 900 bine düşürülmüştür. Genel bütçemizin yaklaşık %1'nin de altında kalmaktadır bu oran. Bu oranın en azından bütçemiz diğer tüm harcama gelir ve gider kalemlerinin arttığı bir dönemde eğitime ayrılan bu rakamın en azından aynı kalması uygun olmaz mıydı? Bununla ilgili bir de başkanım bu temizlik işlerinde aklıma takılan anlamadığım bir konu. katı atık yağ toplanması ile ilgili. Bunu geçen yıl 28 bin litre performans programına hedef koymuşken hiç toplanmadığı görülmektedir. Bu yıl da gene 28 bin litre hedef konmuştur. Katı atık yağı toplama hizmetimiz var mıdır yok mudur? Bunu öğrenmek istiyorum. Bu kadar teşekkür ederim.
BAŞKAN- Evet başka söz isten? Buyurun Hüseyin Bey.
Hüseyin UZUN- Sayın Başkan, değerli meclis üyelerimiz, öncelikle hepinizi saygıyla selamlıyorum. Hepinizin mevlit kandilini tebrik ederim. Bu arada meclis üyesi arkadaşımız Mümtaz Rodos Bey'in kayınpederinin vefat etmesi dolayısıyla kendisine de başsağlığı diliyorum. 2023 yılı bütçe performans programı hakkında söz aldım değerli meclis üyelerimiz. Tabii burada sizleri rakamlara sokmak istemiyorum. Sizleri de yormak istemiyorum rakamlarla. Tabi Karabağlar bütçesi, belediyemiz yapmış olduğu bütçelere baktığımız zaman genelde gelir gider dengesini yüksek oranda denk getirdiğine şahit oluyoruz. Haliyle bu bütçelerin yüksek oranda denk gelmesi vatandaşımızı çok ilgilendirmediğini görüyoruz. Vatandaşımız direkt nereye bakıyor? Belediyemizin somut olarak, görsel olarak yapmış olduğu hizmetleri takip etmeye çalışıyor. Tabii burada Cumhuriyet Halk Partisi Grup Başkanı hizmetler noktasında açıklamalar da yaptı. Tabii bize düşen Karabağlar'da yapılamayan hizmetleri dile getirip bunlar dikkate alınarak en kısa sürede halkımıza hizmet olarak sunulmasını bekliyoruz. Şimdi diğer arkadaşlarımız da bahsetti, performans ve bütçeye baktığımız zaman Karabağlar Belediyesi 2023 yılı için yapacağı 2 tane yeni proje açıkladığını gördük. Bir tanesi Yeşilyurt Pazar Yeri, diğeri de semt ve taziye evi olarak gördük. Bunu burada bizi dinleyen vatandaşlarımızın ve herkesin bilmesi için tekrar etme gereksinimi duydum. Burada da yaklaşık olarak 114 milyon 800 bin lira bir bütçe ayrılmış olduğunu görüyoruz. Tabii bizim için yapılan her hizmet değerlidir. Ama değerli olması yanında da yapılmayanlar da eksiklik olarak görürüz. Yalnız Karabağlar ilçemizde yapılan yatırımların yetersiz olduğunu, daha çok daha fazla hizmet yatırımların yapılmasını arzu ediyoruz ve Sayın Başkandan bunu bekliyoruz. Daha önceki bütçe görüşmelerinde de performans görüşmelerinde dile getirdiğimiz Karabağlar'da vatandaşın beklediği ne? Onlardan size bahsetmek istiyorum ve bunları siz de gözünüzün önüne getirdiğiniz zaman bizim ne kadar haklı olduğumuzu, bu hizmetlerin maalesef yapılamadığını sizde görmüş olacaksınız. Mesela Karabağlar engellilerin, yaşlıların yaşayabileceği en iyi bir şehir olması hedefimiz vardı. Başkanın seçilmesi hemen hemen 8 yıla geldi. Maalesef bu noktada yaşlılar ve engelliler için yaşanabilir bir Karabağlar olduğunu göremiyoruz. Bu tabi engelliler ve yaşlıların hangi sıkıntılar içerisinde ilçemizde hayatlarını idame ettirdiğini hep beraber tahmin edebiliyoruz. Diğer bir husus, yine Karabağlar'da Karabağlar Belediyesi kurulalı 14 yıl oldu hemen hemen. İlçemizin bir kent meydanı maalesef gerçekleşemedi. Tabii yerini tespit edilmesiyle kent meydanı hizmete sunulmuş olmuyor. Bu eksiklik maalesef halen daha ortada duruyor. Diğer bir husus, Karabağlar ilçemizde yürüdüğümüz zaman yüksek kaldırımların olduğunu ve bu yüksek kaldırımlarda yaşlıların buraları kullanamadığını, inip çıkmakta ciddi sıkıntılar çektiğini ve 2 yıl önce yine bu mecliste Sayın Başkana bunu söylemiştik, dile getirmiştik. Başkan ilgileneceğini söylemişti ama maalesef bu konuda özellikle kendi mahallelerimizde herhangi bir çalışmayı göremedik. Bu da tabii belediyenin yapamadığı büyük eksikliklerden biri olarak görüyoruz. Diğer bir husus, bunu sık sık dile getirdim, sizler de şahit oldunuz. Karabağlar'da bulunan Sırrı Atalay Caddesi'nin şu anda Karabağlar'da kanayan yer olduğunu ben görüyorum. Bunu bilen arkadaşlar da var. İsteyen arkadaşımız gitsin her akşam oradan 15-20 dakikaya 200 metre yolu araç sürücüleri maalesef geçemiyor. Evet bundan 3-5 ay önce Büyükşehir orada istimlak başlattığını söyledi ama arkası gelmedi ve bu ızdırap halen daha devam ediyor ve Karabağlar Belediyesi'nin yani burayı bana göre en kısa sürede çözmeden Karabağlar'a gerçekten iyi bir hizmeti yaptığına kimse beni inandıramaz. Çünkü ben zaman zaman o yolu da kullanıyorum. Buyursun arkadaşlarımız gitsin bir görünler akşam trafiğinde orası nasıl oluyor. Bilmeyen arkadaşlar için söylüyorum körüklü otobüsler geliyor ileri geri yol vererek oradan trafik sağlanıyor. Nedir Karabağlar Belediyesi 500 bin nüfustan oluşan bir belediye buraya ne olursa olsun 200 metrelik yerin derhal istimlak edilerek istinat duvarı yapılarak oradan o çözümün sağlanmasını bekliyoruz Sayın Başkan ama maalesef kanayan yara olarak duruyor, devam ediyor. Diğer bir husus, Sayın Başkan daha önce de bunu dile getirdik. Karabağlar ile Gaziemir ilçemizin sınırında olan Aktepe Pazar Yerinin sonu olan 90 derece köşede bulunan gecekondu maalesef uzun bir süreden beri halen daha kaldırılamadı. Orada da aynı şekilde trafiği kullanan araçlar, araç şoförleri her akşam veya trafiğin yoğun olduğu saatlerde ciddi sıkıntılar çekiyor. Bizim sizden talebimiz bu iki konu hususunda ivedi bir şekilde buranın çözümü için Karabağlar Belediyesi'nin yapması gerekeni bir an önce yapması. Diğer bir husus, sosyal destek kartı üzerinden halkımıza yaptığınız hizmetler vardı. Bu hizmetlere baktığımız zaman 2019 yılında kişi başına 150 TL para ödeniyordu sonra 2020 yılında baktık tekrar 150 TL ödeniyor. 2020 yılında da oysaki pandemi olayı patlamıştı. O günlerde de, o yıllarda da insanların en çok ihtiyaç olduğu yıllardı ama maalesef bu sosyal destek kartı yanılmıyorsam bugün itibarıyla 200 TL olarak ödeniyor. Ama bu bana göre yani 150 TL artık hiçbir kıymeti kalmadı Sayın Başkanım. Bunun 450 TL olarak vatandaşlara verilmesinin en azından bir anlamı ve manası olabileceğini düşünüyorum. Yani şöyle de düşündüm aklımda şu da geçti diyorum. Yani bu Karabağlar Belediyesi sosyal destek kartından yardım yapıyor diye mi tutuluyor. Çünkü 150 TL veriyorduk 2 yıl önce bu yıl da 200 TL veriyoruz. Bu oranın en azından 450 TL’ye çıkarılmasını talep ediyoruz. Benim bu konuda şu anda söylemek istediklerim bunlar. Bu mali bütçenin ve performansın hazırlanmasında emeği geçen tüm arkadaşlarıma teşekkür ediyorum.
BAŞKAN- Evet başka söz isteyen? Başka söz isteyen yok. Bütçe Komisyonu üyemiz Baran Bey de kısaca bütçe ile ilgili bir bilgi vermek istiyor. Buyurun. Aslında baştan yapmamız lazımdı onu, evet yinede eksiğimiz kalmasın.
Murat Baran UYGUN- Sayın Başkan, kıymetli meclis üyeleri, değerli katılımcılar, Plan Bütçe Komisyonumuz adına Karabağlar Belediyesi 2023 yılı bütçesi ile ilgili genel bir bilgilendirme yapmak istiyorum. Karabağlar Belediyesi 2023 yılı bütçesinde bütçe giderleri 1 milyar 250 milyon Türk Lirası, bütçe gelirleri 1 milyar 150 milyon Türk Lirası ve finansman miktarı da 100 milyon Türk Lirası borçlanma olarak öngörülmüştür. 2023 yılı bütçesi bir önceki yıl bütçesine göre %72 oranında artmıştır. Hazırlanmış olan gider bütçesi içerisinde yer alan personel giderleri toplam bütçenin %16.7’sini, sosyal güvenlik kurumuna devlet primi giderleri %2.4’ünü, mal ve hizmet alımları %39,5’ini, faiz giderleri %1’ini, nakdi yardımların ve mevzuat gereği diğer kurumlara yapılan ödemelerin yer aldığı kalem olan cari transferler %2.6'sını, yatırım kalemi olan sermaye giderleri %31.1’ini, diğer kurumlara sermaye nitelikli yapılan karşılıksız ödemeler olan sermaye transferleri %0.2’sini, belediyemiz şirketlerine sermaye artırımının yapıldığı borç verme kalemi %0.4’ünü ve yedek ödeneklerde bütçenin %6.1’ini oluşturmaktadır. Gelir bütçesinde ise, vergi gelirleri bütçenin %23,9’unu, belediyemizin mal ve hizmet satışlarından kira gelirlerinden ve iktisadi işletmelerinden elde ettiği gelirler olan teşebbüs ve mülkiyet gelirleri %2,9'unu, alınan bağış ve yardımlar %3,7’sini, İller Bankası'ndan gelen payımız ve katı atık gelirlerinin yer aldığı diğer gelirler %68,8’ini, taşınır ve taşınmaz malların satışlarından elde edilen gelirler olan sermaye gelirleri ise %1.2’sini oluşturmaktadır. Mevzuat gereği yapılan red ve iadeler için öngörülen 6 milyon Türk Lirası ise %0,5’ini oluşturmaktadır. 2023 yılı bütçesinde yatırımlar için toplamda 389 milyon 226 bin Türk Lirası ödenek öngörülmüştür. Bütçede en önemli yatırım projesi olan Atatürk Gençlik ve Spor Merkezi yapımı için 100 milyon Türk Lirası, yeni semt merkezi ve taziye evi yapılması için 19 milyon 800 bin Türk Lirası, pazar yeri yapılması için 95 milyon Türk Lirası, yeni spor tesisleri yapılması ve mevcut tesislerin bakım onarımları için 28 milyon Türk Lirası, ilçemizdeki tüm sosyal donatı alanları, hizmet binaları, okullar ve ibadethanelerin bakım ve onarımları için 14 milyon 100 bin Türk Lirası ödenek ayrılmıştır. Ayrıca, park ve yeşil alanlar ile ilgili 47 milyon 151 bin Türk Lirası, sokak ve yol yapımları için 72 milyon 250 bin Türk Lirası, kamulaştırmalar için 16 milyon Türk Lirası, imar uygulamaları için 770 bin Türk Lirası, temizlik hizmetlerinin sağlanması için 124 milyon 250 bin Türk Lirası, sağlık hizmetleri için 3 milyon 882 bin Türk Lirası, sokak hayvanları için 4 milyon 456 bin Türk Lirası ödenek öngörülmüştür. Yine aynı ve nakdi yardımlar için 15 milyon 130 bin Türk Lirası, sportif faaliyetler için 4 milyon 840 bin Türk Lirası ve eğitimler eğitim hizmetleri içinde 1 milyon 900 bin liralık ödenek 2023 yılı bütçesinde ayrılmıştır. Sayın Başkan bu konuda da şöyle bir görüş oldu. Biraz önce %10'luk bir yatırım bütçesi öngörüldüğü dile getirmişti. Burada açıkladığımız üzere Belediyemizin yatırımları da %30'un üzerinde bir meblağ tutmaktadır. Onu da buradan dile getirmek isterim. Üstüne basmak isterim. Saygılarımla. 
BAŞKAN-Başka söz isteyen var mı? Başka söz isteyen yok. Bu değerlendirmelerle ilgili ben de görüşlerimi meclisimize sunmak istiyorum. 2023 yılı bütçemizin diğer 2019, 2020, 21 ve 22 bütçelerinden farklı bir tarafı var. Bir defa geçmiş bütçe görüşmelerinde bu kayıtlarımızda vardır. Hep biz faiz giderleri yüksek diye eleştirildik. Şimdi faiz giderlerimiz % 1’e kadar düştü. Bir defa geçmiş yıllara göre bu yıl belediyemizin izlediği ekonomik tasarruf ve politikalar sonucu Belediyemiz gelir gider dengesi yanında ekonomik istikrara da şu anda kavuşmuş durumdadır. Bunlar tesadüfen olmuyor. Bir defa bütçeyi doğru yaparak ve doğru değerlendirerek bu sonuçlara geliyoruz. Diğer bir farkı, bu yılki bütçemizdeki yatırım oranı %30'ların üzerine ilk defa çıktı. Geçmiş yıllarda bu hep daha düşük kalıyordu. Tabii bütçenin kendine göre bir gösterim tekniği var. Kendi yapım mali işte 5018 sayılı Kamu Mali Yönetimi ve Kontrol Kanunu’na göre bunlar gerçekleştiriliyor. Bu gösterimi içerisinde biraz daha yapılan işleri açarak vatandaşımızın da anlayacağı bir noktaya getirmeye de zaman zaman ihtiyaç oluyor. Şimdi bakıldığında gider bütçesinin mal ve hizmet alımları 494 milyon lira. Sermaye giderleri 389 milyon lira. Bu iki kalemi topladığınızda %70.6, bir defa bu iki kaleme ayrılmış oluyor. Bunlar ağırlıkla tabii ki özellikle temizlik hizmetlerinin yürütülmesi ve yatırımları kapsıyor. Şimdi burada şöyle eleştiri yapılabilir, işte Karbel’e ödenen bedeli de yatırım gibi kabul ediyorsunuz gibi bir değerlendirme de geçmişte yapıldı. Ama sonuçta orada bir hizmet yapıyor, yani kentin temizliği yapılıyor. Kentin temizliği de aracıyla gereciyle işte çalışanıyla birlikte gerçekleştirilen bir husus. Bu da hizmet alım yoluyla gerçekleştiriliyor. Bunu çok da böyle sadece personel gideri olarak değerlendirmek çok doğru değil. Özellikle 5216 sayılı Yasaya göre ilçe belediyelerin en temel görevi ve bu hizmeti de biz özellikle temizlik hizmetini daha kaliteli yapmaya gayret ediyoruz. Onun dışında tabii bu bütçede yatırımlar çok daha fazla pay aldı. Personel giderleri de demin ilk başta söyledim. % 16.7’ye düştü. Bu da bütçe değerlendirmeleri açısından bu oranında da dikkatli bir şekilde bence incelenmesi gerekir. Şimdi bunlara tabii baktığımızda bazı açıklamalara, bazı değerlendirmelere ihtiyaç var. Şimdi burada asfalt yapıyoruz işte asfalt yapımı tabii burada bedel olarak görünmez. Onun çünkü farklı hizmetlerin bir birleşiminin sonucu bu ortaya çıkıyor. Geçtiğimiz aylarda 2022 yılında 10.000 tonunun üzerinde asfalt döktük. Bu basına da açıklandı. Özgür Bey yanlış ifade etmedim değil mi? 10.000 tonunun üzerinde. Bir ton asfaltla 8 metrekareyi asfaltlayabiliyorsunuz. Yani bir ton asfalt 8 metrekare yeri kaplıyor. Yüksekliği 8 santim. 10 ile 8 santim arası. Bunu 10 bin tonla çarptığınızda 80.000 metrekare asfalt yapılmış demektir. 80.000 metrekare asfaltın bu bütçedeki asfalt maliyetleri ile çarparsanız 51 milyon 200 bin TL yapar. Bu nedir? Bu bir yatırımdır, bir hizmettir. Şu anda bu yıl için uygulama yılındakini söylüyorum. Tabii fiyatlar tekrar onu belki kendi başına hesaplamak gerekebilir. Burada benim söylediğim 2023 yılı bütçesi içinde öngörülen maliyet bedeliyle bu rakama geliyoruz. 2022'de hesaplarsak bu 50 milyon rakam tabii daha aşağıya düşer. 2023'te öngörülen 6 km asfalt. Şimdi 6 km asfaltın yapılabilmesi için ortalama yol genişliği 7 metre derseniz 42 bin metrekare yapar. 42 bin metrekareyi de yine maliyet üzerine hesaplarsanız 31 milyon sadece öngörülen asfalt bedelidir. Bunlar tabii demin söyledim bütçe tekniği açısından bunları burada sermaye giderleri bölümünde gösterme şansımız yok ama bu bir yatırımdır. Biz önümüzdeki yıllarda da bunu daha da artıracağız. Öngörümüz belki 6 km gibi öngördüysek tedbirli davranmışız. Daha da artırma yolunda çabalarımız olacak. Çünkü bu konuda Karabağlar Belediyesi her türlü ekipmanıyla bu işi çok rahat yapabilmektedir. Bundan sonra da yapacaktır. Yani benzer yatırımların birçoğunu kendi ekiplerimizle gerçekleştiriyoruz. Örneğin park yapımı, yani bunun park yapımlarının birçoğunu kendi çalışanlarımız gerçekleştiriyor. Eğer bunları fiyatlandırırsak bu bütçede görülen rakamların çok çok üzerine de çıkarız. Asıl olan tabii bunların üretilmesi, yapılması ve bunları en iyi şekilde en kaliteli şekilde yapmaya gayret ediyoruz. Şu anda çalışan arkadaşlarımızın ürettiği parkların standartları piyasada yapanlardan çok daha iyi durumda, çok daha kaliteli. Tabii ki yeri geldiğinde bunu hizmet alımı yoluyla da yapıyoruz yapmaya da devam edeceğiz. Yani söylendiği gibi genelde konuşmacılar büyük giderin personel gideri gibi değerlendirdiler ama gerçekler öyle değil. 3600 Sokağı olan 58 Mahallesi olan Karabağlar'da yaptığımız temel hizmetler hiç bir aksaklığa meydan vermeden gerçekleştirilmektedir. Şimdi örneğin, temizlikle ilgili yine yapılan eleştirileri değerlendirmek için söylüyorum. İşte 13 araba niye 10’a düştü? Şimdi bir defa temizlikte yeni modernleşmeye gidiyoruz, 3 tane çaça aracı aldık. Biliyorsunuz 3000 metreküplük yeni bidonlar koyduk. Bunlar doğal olarak araç tasarrufu sağlıyor. Ayrıca 13 araçtan 10’a düşmesinin sebebi de 2 araç kamyonete çevrilmiş bildiğim kadarıyla. Birisi BOM’a çevrilmiş yani bir başka yerde bunlar değerlendirilmiş hizmet görüyor ve o araç sayısı da şu anda Karabağlar Belediyesi'nin o hizmetlerine rahat rahat yetiyor. Yani hizmet kalitesi araç sayısına göre değerlendirmesi çok doğru değil, yani yaptığınız işin biraz şekli önemli. Özellikle çaça araçlarla araçların devreye girmesiyle personel tasarrufu da sağlanmış. Demin arkadaşlarımız onun da azalma yoluna gittiğini söylediler. Evet doğrudur azalma var ama o aracın yarattığı da bir durumdur. Biz bunlardan tabii ki yararlanacağız. Maliyeti düşüreceğiz. Bütçe düşmesi de söyleniyor tabii ki bütçe maliyeti aşağı çekeceğiz. Yatırıma dönüştüreceğiz. Bunları hizmetin kalitesini aksatmadan, hatta hizmet kalitesini yükselterek yapmaya gayret ediyoruz ama ihtiyaç olursa da tabii ki personel istihdamı yapmaktan da kaçınmayacağız. Zaman zaman da şimdi bir arkadaşımız 20 büro memuru gibi işte büro görevlisi istihdam edildiği gibi söyledi ama sadece bu dönem 140 tane geçici kadrolu arkadaşımızı istihdam ettik. Şu anda onlar çalışıyorlar. İhtiyaç olan yerlerde de bu takviyeyi yapıyoruz, yapmaya da devam edeceğiz. Şimdi Gençlik Merkezi önemli bir projemiz. % 70 oranında Büyükşehir'in destek kararı var. Şu ana kadar belediyemiz bu projenin hayata geçirilmesi yönüyle hiçbir aksaklığa meydan vermedi.  Şu anda müteahhidin bizden alacağı 0 TL. Biz idare olarak üzerimize düşeni yapıyoruz ve tabii ki yükleniciden de bunun karşılığını bekliyoruz. Bu konunun da takipçisiyiz. Ben de zaman zaman gidiyorum ve o yatırımın Karabağlar için ne kadar önemli olduğunu hepimiz biliyoruz. Özellikte amatör spora önemli bir destek olacağını ve Karabağlar'da gençlere çocuklara önemli bir hizmet vereceğini düşünüyoruz. Ve bunu 2023 yılında da hedefimiz tamamlamak. Tabii ki fiyatları sordu arkadaşlarımız fiyatları ben de bilemiyorum ki yani enflasyon yarın ne olacak hangi fiyatlarla karşılaşacağız? Şu anda tabii ki bir öngörümüz var. Kendimize göre yaptığımız bir hesap kitap var. Ona göre de tabii bütçemizi harcamalarımızı dengelemeye çalışıyoruz ama örneğin yarın inşaat malzemelerinde özellikle demir de diğer kalemlerde ne tür fiyatlarla karşılaşacağımız konusunda bizimde kuşkularımız var. O nedenle de biraz tedbirli gitmeye çalışıyoruz. Tabii ki arkadaşlarımız bu işi kontrol eden, bu işin denetimini yapan arkadaşlarımızın hesapları var. Zaman zaman onlar bana da getiriyorlar, paylaşıyoruz ama tam emin olmadan da bunları tabii kamuoyuna açıklamayı da çok doğru bulmuyoruz. Sonuçta hakedişler geldikçe de onlar da bu konular tek tek incelenip hak hukuk adalet ya da kimsenin kimseye hakkı geçmemesi yönüyle de özen göstererek işlerimizi yürütüyoruz. Şu anda… Bildiğim kadarıyla %47’ler seviyesinde. 37 seviyesinde. Bundan sonra özellikle çelik imalatları olacak. Tabii çelik imalatları olduğu zaman iş yüzdesi çok daha süratli değişecek. Bu ay sonu itibariyle yine bildiğim kadarıyla betonarme işlerimiz tamamlanmış olacak ve ondan sonra diğer çalışmalar süratle başlayacak. Karabağlar Belediyesi'nin tabii en temel görevlerinden birisi pazar yerleri, Yeşilyurt Pazar Yerini bu yıl ihaleye çıkaracağız. Yılsonuna kadar ihaleyi tamamlamak istiyoruz. Elimizde Esenyalı pazarının kapalıya dönüştürülmesi var, projesi hazır. Yurtoğlu pazarımızın projesi hazır. Bunlarla ilgili isimlendirmeden genel bir pazar yeri ödeneği bütçeye zaten kondu 95 milyon lira. (Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşma) Görüşüyoruz onlarla bir şekilde çözeceğiz. Yani uygun meclisimizin öngördüğü bir yer var, oraya alınacak. Onunla ilgili de kendileriyle görüşmeleri de arkadaşlarımız yapıyor. Kurumlarla bu tür projeler her zaman olur ama bir şekilde bunlar çözülür. Esenyalı pazarı dediğim gibi kapalı hale gelecek. Yurtoğlu pazarı var. Üçkuyular Pazar Yeri ile ilgili Ali Erentürk İlköğretim Okulu'nun arkası, Büyükşehir Belediyesi kamulaştırma çalışmalarını sürdürüyor. Bittikten sonra taslak projemiz var. Orayı da hayata geçireceğiz. Demin arkadaşlarımızın eleştirdiği Üçkuyular pazarının kalkmasıyla birlikte Balçova viyadüklerin altında olan pazara, Karabağlarda yaşayan yurttaşlarımız ulaşmakta hakikaten zorluk çekiyorlar. O sorun da bu pazar yeri yapıldığında tamamen kalkmış olacak. Sadece pazar yeri yapmayacağız, bir belediye hizmet kompleksi gerçekleştireceğiz. Otoparkı var, pazar yeri var, 500 kişilik bir toplantı salonu var ve semt merkezi var o projenin içinde. Orada kompleks bir belediye hizmet binası gerçekleştireceğiz. Biraz sözümü uzatıyorum ama ben her sorulana da cevap vermek adına tek tek cevaplandırıyorum. Sabrınıza biraz rica ediyorum. 100 milyon borçlanma bütçemizin işte % 10 borçlanma şeyimiz var. Bu öngörümüz içerisinde ihtiyaç duyarsak bu borçlanmayı tabii ki yapacağız. 5 Milyon borç kime verilecek? Kimseye verilmeyecek. Eğer şirketlerimizin ihtiyacı olursa sermaye artırımı için tedbir amaçlı konan bir miktar bu. Trafik sorununun çözümlenmesi çözülmesi… Bu işin projelendirilmesi, bunlar tabii ki bir kentte yapılması gereken hizmetler. Özellikte Karabağlar'da Büyükşehir Belediyemizin yürüttüğü projeler var. Bunlar tamamlandığında Karabağlar'da trafik sorununu önemli ölçüde ortadan kalkacak. Evet bazı konularda gecikmeler var ama ülkedeki ekonomik dalgalanmalarda maalesef bu sonuçlara yol açıyor. Bunu sadece yani Belediyenin üzerine yıkmanın da doğru olmadığını düşünüyorum. Maliyetler arttıkça, ekonomik krizler de oldukça Belediyeler olarak hepimiz kasılıyoruz. Tedbir almaya çalışıyoruz, dikkatli davranmaya çalışıyoruz. Yeşillik Caddesi ile ilgili Karayollarından Büyükşehir Belediyesine devredildi. Büyükşehir Belediyesince proje çalışmaları sürdürülüyor. Üst geçit, battı çıktı ya da üstten geçişlerle ilgili proje çalışmaları var. Onlar bittikten sonra da bunlar Büyükşehir Belediyesi yürürlüğe koyacak. Şimdi Karabağlar'da eğitimi arttırmak daha üst seviyelere çıkarmak anlamında yaptığımız çalışmalar az değil. Sadece burada sosyal yardım anlamında 11 milyon olarak görmemiz de doğru değil. Neden değil? Şimdi bu sosyal yardımlar anlamında Karabağlar Belediyesi birçok hizmeti gerçekleştiriyor. Örneğin, Atatürk Kız Öğrenci yurdumuz var. Ne alıyoruz ücret? Meclisimizin de aldığı kararla yıllık 15 bin TL. Peki Türkiye’de bugün aynı kalitede hizmet verenler ne alıyor? 40 bin lira, 50 bin lira. İşte bu Karabağlar Belediyesinin eğitime yaptığı önemli bir destek, hep birlikte yapıyoruz meclisimizin aldığı kararla. Yine okul bakım ve onarımlarına bütçe ayırıyoruz, bunları gerçekleştiriyoruz. Ne için yapıyoruz? Karabağlar'da eğitim gören çocuklarımızın, gençlerimizin yanlarında olmaya çalışıyoruz. 2023 bütçesinde de bu 6 milyondu. Yine kırtasiye kart dağıttık meclisimizin kararıyla. Bu yıl yaklaşık 700 bin liralık kırtasiye kart dağıtımı gerçekleştirdik. 3500 öğrencimize dağıttık. Ayrıca bizim biliyorsunuz bizim KARBEM var, KARBEM kendi kendine yürümüyor. Bir bütçesi var.  Orada 1500 öğrencimize eğitim desteği veriyoruz. E nasıl veriyoruz? 38 öğretmen var, memuru var, diğer giderleri var. Rakamsal şeyini çıkarın dedim, daha önüme gelmedi. Ama bunların hepsi eğitime destek için yapılıyor. Bunları hedefimiz tabi ki daha da arttırmak. Daha fazla sayıda öğrenciye ulaşmak, daha fazla sayıda insana destek olmak istiyoruz. Katı atık, yağ toplama hizmeti var. Çevre ve Şehircilik Bakanlığı'nın yetkili ve lisans verdiği firma ismini de buradan söylüyorum. Doğru Pazarlama doğru söylüyorum değil mi arkadaşlar? DG Doğru Pazarlama şirketi ile belediyemizin yapmış olduğu protokol var. Katı atık yağlarının toplanması ile ilgili, bunları da Bakanlığın yetki verdi firmalarla yapma zorunlu var, bu da onlardan birisi. Şimdi sosyal destek kartlarının artışı yönüyle de bir öneri var. Şu anda Karabağlar Belediyesi bildiğim kadarıyla 3.000'e yakın aileye sosyal destek kartı vermiş durumda.  3 bin aileye şu anda 200 lira mı veriyoruz? 200 lira. 3 bin aileye her ay 600 bin liralık bu destek periyodik olarak sağlanıyor. Tabi ki gönlümüz bu miktarın daha da artırılmasından yana. Ama 2023 yılında da yani önümüzdeki yılda bütçe durumumuzu değerlendirerek tabii ki artış yapacağız. Burada Hüseyin Bey'in önerdiği 450 yapabilir miyiz yapamaz mıyız bilmiyorum ama değerlendireceğiz. Tabii ki gönlümüz daha fazla atıştan yana. E tabii onun yanında demin söyledim birçok sosyal destek projelerimiz hayata tek tek zaten geçiriliyor demin bunları saydım yani kız yurdunda Belediyenin finanse etmesi, KARBEM bütün bunlar aslında sosyal destek kapsamında yapılan işler, ama orada öngörülen gördüğünüz sadece kart için ayrılan ödenek ama bizim yardımlarımız sadece o değil biliyorsunuz. Şimdi önümüzdeki yıl demin projeleri ile ilgili bilgiler verdim bir defa önümüzdeki yıl asfalta ağırlık vereceğimizi bir kez daha belirteyim. Asfalt bizim için önemli bir yatırım. Karabağlar'ın da buna çok ihtiyacı var. Önümüzdeki yılda şu anda öngörüsü 30 milyon olsa bile önümüzdeki yılda bu rakamın 50 milyonların üzerine çıkacağını tahmin ediyoruz ve bu asfaltlamaya çalışmaları Karabağlar'da yoğun bir şekilde devam edecek. Her düzenlediğimiz parkı ya da yolu engellilere yaşlara göre düzenliyoruz. Ama bu bir süreç meselesi, 3.600 sokağa çok kısa sürelerde düzeltme şansınız yok. Özellikle ana arterlerde Büyükşehir Belediyesinin yaptığı çalışmalar var.  Biz de kendi düzenlediğimiz sokaklarda, kaldırımlarda bunlara tabi ki dikkat ediyoruz. Kent meydanı eksik, evet eksik. Kent meydanı yeri kesinleşti. Planlarla ilgili vatandaşların itirazları oldu o itirazları mahkeme değerlendirdi ve planlar kesinleşti. Şu anda Büyükşehir Belediyesine hatta el atma davaları açmışlar yol geçiyor o parsellerden. Kendilerinin ben de ulaşabildiğine ulaştım yani imar hakları var bir an önce aslında öyle davalarla uğraşacaklarına tasarruf yaparlarsa daha da lehlerine olur diye düşünüyoruz, onu bekliyoruz. Burada projeyi, uygulama projelerini belediye olarak biz gerçekleştireceğiz. Bütçemizde de proje giderleri var, fasılı var. Yapımını da Büyükşehir Belediyesi gerçekleştirecek.  Sadece 29.000 metrekare bir 3 tane parsel var. Onlara 0.80 Emsal verilmiş 24.000 metrekare inşaat hatları var. Yerleri de ayrılmış durumda. Tabii ki mülk sahiplerinin iradelerine karışmamız asla olmaz. Bizim sadece tavsiyelerimiz olur. Onların da bir an önce bu tasarrufu kullanmalarını tavsiye ederiz. Sırrı Atalay Caddesi kamulaştırmaları başladı biraz belki biraz ağır aksak ilerliyor ama o yol açılacak. O önemli bir aks. Oradaki sıkıntıları da biliyoruz, takip ediyoruz. Tabii itirazlar uzlaşma olmayınca yargı bedeli tespit edecek. Bunlar da zaman alıyor, bu yasaların getirdiği bir durum. (Anlaşılmayan mikrofonsuz konuşma) Yok yeni son değişiklikle eskiden öyleydi. Eskiden ne yapıyordunuz, parayı bloke ediyordunuz el koyuyordunuz. Şimdi yeni yasa da öyle değil diyor ki uzlaşacaksınız uzlaşılırsa 45 gün içinde bedeli yatırılacak ilgili bankaya. Uzlaşma olmazsa diyor yargıya götüreceksiniz. Yargı bedeli tayin edecek yargı kararı çıktıktan sonra eğer vatandaş yine imtina ederse o zaman blokeyi yapıp el koyabiliyorsunuz, işlem bittikten sonra. Onu da neden koymuş o da sonuçta insan hakları yani öncesinden mal mülküne herhangi bir zarar gelmesin diye bir yasa koyucu tedbir koymuş. Eskiden daha önceki yıllarda bu yasa böyle değildi tabi. Özet olarak benim burada belki eksik kaldığım bilmiyorum. Aldığım notlara göre cevaplarınızı verdim. Bu yıl işte eğitim kart toplam bedelimizde demin söyledim 3500 öğrenci 875 bin lira maliyeti var. Helali hoş olsun, orada da biliyorsunuz Kırtasiyeciler Odası ile protokol yapıldı. O protokole göre bu kartları biz veriyoruz velilere, veriler de Karabağlar'daki kırtasiyecilerden alıyorlar. İki yönlü ilçemize bir faydası var. Hem bizdeki kırtasiyeci esnafımız yararlanmış oluyor ihtiyacı olan ailelerde bu hizmetten yaralanmış oldular. Değerli Meclis Üyelerimiz, özü itibariyle 2023 bütçemiz gerçekçi bir bütçe, hayali bir bütçe yapmayı doğru bulmuyoruz. Gerçekçi bütçeleri yapmaya çalışıyoruz ama gerçekçi bütçe yapacağız diye yatırımları da kısmıyoruz. Bugüne kadar Karabağlar Belediyesi birçok yatırımı kendi öz gücüyle gerçekleştirdi. Yardım gördüğümüz tek kuruluş var, daha önceki yıllarda da buradan Sayın Aziz KOCAOĞLU'na ve şu anki belediye başkanımız Tunç SOYER’e teşekkür ediyorum. Projelerimizin birçoğuna da destek verdiler. Hangileri; yurt binasına destek olundu, Yıldız Kenter Kültür Merkezi'ne destek sağlandı, şu anda Atatürk Gençlik Merkezi'ne Büyükşehir Belediyemiz destek veriyor. Kibar Pazar Yerinde, bir tek orada onu da buradan söyleyeyim İller Bankasından destek aldık. Karabağlar Belediyesi'nin tek karşılık gördüğü devlet nezdindeki proje odur. Destekleri için de teşekkür ederiz ama ondan sonraki yaptığımız başvurulara maalesef cevap alamadık. Hem orada İller Bankası'nın verdiği destek var Kibar Pazar yerinde hem de Büyükşehir Belediyesi'nin desteği var. Destek olacak kuruluşlarda ihmal etmeden yine zamanla başvurumuzu yapıyoruz. Ayrıca İZKA’dan da iki projeyeye destek aldık. Biliyorsunuz Nasrettin Hoca Çocuk Bilim Kültür Merkezi'ne bir milyon lira, bir de Mobilya Akademi’ye 1 milyon lira İZKA’dan destek aldık. Bunu verenlere de buradan teşekkür ederiz. Evet Değerli Meclis Üyelerimiz bir diğer yardımımız da unutmuşum arkadaşlarımız not gönderdi bana muhtaç asker ailelerine de yardımlarımız devam ediyor. Aylık yaklaşık 60 bin lira civarında, senede 700 - 800 bin lira civarında da ailelere desteğimiz var. Karabağlar Belediyesi'nin aslında bütçesinin önemli bir bölümü de sosyal yardımlara gidiyor, gitmesi de normal çünkü Karabağlar'da gerçekten muhtaç aileler yaşıyor. İnsanlarımız birçok şeye ihtiyaçları var. Karabağlar bütçesinde, imkânları ölçüsünde onların yanında olmaya tabii ki gayret ediyoruz. Ben bütün değerlendirmelere buradan teşekkür ediyorum. Şimdi uygun görürseniz 2023 bütçemizin oylamasına geçeceğim Ama oynamadan önce, evet önce gündeminizden 3. maddesindeki Performans Programını oylarınıza sunacağım. 2023 Yılı performans programını kabul edenler (çok el kalkar), Kabul etmeyenler (az el kalkar) etmeyenler oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Şimdi günlerimizin 4. maddesinde gelir ve gider bütçemizi oylarınıza sunacağım. Sunmadan önce adlarını okuduklarının burada derlerse bir ona göre oynamaya geçeceğim. 
Mustafa Şafak BARAN (YOK), Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Ali BARTU (YOK) rahatsız, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, İsmet SOYSAL (YOK),  Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ. Evet Değerli Meclis Üyelerimiz şimdi bütçe kararnamesi ile başlıyoruz değil mi? Şimdi Bütçe Kararnamesi 1. madde 1 okuyalım lütfen.
Madde 1 - Belediye/bağlı idare birimleri için “(A) Ödenek Cetvelinde” gösterildiği gibi toplam (1.250.000.000,00 TL) ödenek verilmiştir.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU,  (çok el kalkar), Kabul etmeyenler Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (az el kalkar) oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde 2. 

Madde 2 - Belediye/bağlı idare bütçesinin gelirleri “(B) Gelirlerin Ekonomik Sınıflandırması” cetvelinde gösterildiği gibi toplam (1.150.000.000,00 TL) olarak tahmin edilmiştir.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU,  (çok el kalkar), Kabul etmeyenler Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (az el kalkar) oyçokluğu ile kabul edilmiştir. (Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar) Madde 3. 
Madde 3 - 2023 yılı gider bütçesinde yer alan ödeneklere, gelir bütçesinde tahmin edilen gelirler ile finansmanın ekonomik sınıflandırması tablosundaki kaynaklar karşılık gösterilmek suretiyle denklik sağlanmıştır.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU,  (çok el kalkar), Kabul etmeyenler Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (az el kalkar) oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde 4. 
Madde  4 - Gelir çeşitlerinin yasal dayanakları (C) cetvelinde gösterilmiştir.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU,  (çok el kalkar), Kabul etmeyenler Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (az el kalkar) oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Madde 5.
Madde  5 - Yasal dayanağı bulunmayan gelir tahsil edilemeyecektir. 
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler, etmeyenler. Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU,  (çok el kalkar), Kabul etmeyenler Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ (az el kalkar) oyçokluğu ile kabul edilmiştir ama bunu niye kabul etmediniz onu da anlamakta zorlanıyorum. Yasal dayanağı bulunmayan gelir tahsil edilemeyecektir. (Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  Evet tekrar oyluyorum madde 5. Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 6. 
Madde 6 - Vergi Resim Harç ve Katılım Paylarının tahsili 2464 Sayılı Belediye Gelirleri Kanununda gösterilen sürelerde yapılır.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 7
Madde 7 - (G) cetvelinde nicelik ve niteliği gösterilen yatırım projeleri için üst yönetici, hükmü birden çok yılı kapsayan sözleşme yapmaya yetkilidir.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 8.
Madde 8 - 6245 sayılı Harcırah Kanununun 8’inci maddesi gereğince memur ve hizmetli olmayanların yurt içi ve yurt dışı gezi ve görevlerinde verilecek günlük ve yol giderleri bağlı (H) cetvelinde gösterilen miktarlar üzerinden ödenecektir.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 9. 
Madde 9 - Bütçe aşağıda belirtilen cetvellerden oluşur:
1 - Bütçe Kararnamesi
2 - Ödenek Cetveli (A)
3 - Gelirlerin Ekonomik Sınıflandırması Cetveli  (B)
4 - Finansmanın Ekonomik Sınıflandırması Cetveli
5 - Gelirlerin Yasal Dayanağını Gösterir (C) Cetveli
6 - Çok Yıllı Gider Bütçesi Cetveli
7 - Fonksiyonel ve Ekonomik Sınıflandırma Düzeyinde İzleyen İki Yıl Bütçe Tahmini Cetveli
8 - Çok Yıllı Gelir Bütçesi Cetveli
9 - Çok Yıllı Finansmanın Ekonomik Sınıflandırılması Cetveli
10 - Gelecek Yıllara Yaygın Yüklenmeleri Kapsayan Taahhütler Cetveli
11 - Memur Olmayanlara Verilecek Yollukları Gösteren (H) Cetveli
             12 - İhdas Edilen Memur Kadrolarını Gösterir (K - 1) Cetveli
13 - İhdas Edilen Sürekli İşçi Kadrolarını Gösterir (K - 2) Cetveli
14 - 237 sayılı Taşıt Kanununa Göre Satın Alınacak Taşıtları Gösterir (T - 1) Cetveli
15 - Mevcut Taşıtları Gösterir (T - 2) Cetveli
16 - Ayrıntılı Harcama Programı
17 - Finansman Programı
18 - İhtiyaç duyulan diğer cetveller
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Madde 9’u oyluyorum. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 10.
Madde 10 - Beş yıllık imar programı uygulaması ve belediyenin kalkınması için yapılması uygun görülen işlere ilişkin borçlanmaya; 5393 sayılı Kanun'un 68'inci maddesinde yer alan usul ve esaslara göre belediye adına 5393 sayılı Kanun'un 18'inci maddesinin (d) fıkrası uyarınca Belediye Meclisi yetkilidir.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 11
Madde 11 - Şarta bağlı yardımlar, tahsisi mahiyetinde alınan yardımlar ve bir projeye bağlı olarak alınan kredilerden yılı içinde harcanmayıp artan kısımlar, ertesi yıl bütçesinde açılacak tertiplerine, yılı bütçesinden ayrılacak ödeneklere eklenmek suretiyle konulur. Şarta bağlı bağış, bir projeye tahsisli yardım veya kredilerin ödenekleri, proje yüzde yüz gerçekleşmeden başka işlere aktarılamaz. 
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 12.
Madde 12- Bu kararname hükümleri 01 Ocak 2023 tarihinde yürürlüğe girer.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde 13.
Madde 13- Bu kararname hükümlerini üst yönetici yürütür.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. Evet Değerli Meclis Üyelerimiz Bütçe Kararnamemizi oyladık. Şimdi 2023 Yılı Kurumsal Kodlaması Yapılan Her Birimin Fonksiyonel Sınıflandırmalarının 1. Düzeyi. 
2023 Yılı Kurumsal Kodlaması Yapılan Her Birimin Fonksiyonel Sınıflandırmalarının 1. Düzeyi. 1.250.000.000,00.-TL
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU,  (çok el kalkar), Kabul etmeyenler Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (az el kalkar) oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 2023 Yılı Gelir Bütçesinin Ekonomik Sınıflandırmasının 1. Düzeyi.
2023 Yılı Gelir Bütçesinin Ekonomik Sınıflandırmasının 1. Düzeyi. 1.150.000.000,00.-TL
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU, Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (eller kalkar), Kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliği ile kabul edilmiştir. 2023 Yılı Finansmanın Ekonomik Sınıflandırmasının 1. Düzeyi.
2023 Yılı Finansmanın Ekonomik Sınıflandırmasının 1. Düzeyi 100.000.000,00.- TL
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU,  (çok el kalkar), Kabul etmeyenler Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (az el kalkar) oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 2023 Yılı Ayrıntılı Harcama Programı 3 Aylık Dönemler İtibariyle  Toplamları Üzerinden 1. Düzeyi.
2023 Yılı Ayrıntılı Harcama Programı 3 Aylık Dönemler İtibariyle Toplamları Üzerinden 1. Düzeyi. 1.250.000.000,00.-TL
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU,  (çok el kalkar), Kabul etmeyenler Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (az el kalkar) oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 2023 Yılı Finansman Programı 3 Aylık Dönemler İtibariyle Toplamları Üzerinden 1. Düzeyi.
2023 Yılı Finansman Programı 3 Aylık Dönemler İtibariyle Toplamları Üzerinden 1. Düzeyi gelir toplamı 1.150.000.000,00.-TL, İç Borçlanma Toplamı 100.000.000,00.-TL, Genel Toplam 1.250.000.000,00.-TL.
BAŞKAN- Adlarını okuduklarım. Kabul edenler Muhittin SELVİTOPU, Nedim TOPALOĞLU, Dila KOYURGA, Mehmet AYDOĞAN, Bülent SÖZÜPEK, Ceyhan KAYHAN, Mümtaz RODOS, Zafer Levent YILDIR, Baki DURMUŞ, Servinaz ÖMÜR, Murat Baran UYGUN, Okan ARAS, Nurdan ŞENKAL UÇAR, Ahmet ŞAFAK, Sait KARAASLAN, Turabi Bülent EMRE, Aliriza ÇAMUR, Selami İYİER, Can ERSOY, İnan KARAKOYUN, Ahmet DAVULCU,  (çok el kalkar), Kabul etmeyenler Fikret MISIRLI, Mustafa Alper GÜLDALI, Fırat EROĞLU, Derya PALA, Hüseyin UZUN, Serap EYCE, İbrahim ULUBAŞ, Halime Hannan YILDIZ, Adem KEMERKAYA, Faysal ACAR, Bilen ARAS, Cengiz AKTAŞ, Metin ALTINAĞIZ  (az el kalkar) oyçokluğu ile kabul edilmiştir. Evet Değerli arkadaşlarım Karabağlar Belediyesinin 2023 Yılı Bütçesi Meclisimizce kabul edilmiştir. Hayırlı uğurlu olsun diyorum. Şimdi gündemimizin 2. maddesine geçiyorum dilek ve temenniler söz isteyen var mı? Söz isteyen yok. Gündemin 3. maddesine geçiyorum, toplantıya katılamayan Ali BARTU, İsmet SOYSAL, Mustafa Şafak BARAN'ın mazeretlerini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler (eller kalkar), kabul etmeyenler (eller kalkmaz) oybirliğiyle kabul edilmiştir.  Bundan sonraki toplantımız 1 Kasım 2022 Salı günü saat 18:00’de bu salonda yapılacaktır. Herkese iyi akşamlar diliyorum. Karabağlar'a Hayırlı olsun.
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